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Тема урока:  Повторение. Решение уравнений. 
Цели урока:

Образовательные:                                                                                                                                 - обобщить и систематизировать знания обучающихся и их навыки в приведении подобных слагаемых, в раскрытии скобок, решении уравнений и  работе на координатной плоскости;
 - закрепить умение применять правила в процессе выполнения   упражнений;

- формировать навыки устной и самостоятельной работы, умение планировать свою деятельность, грамотно вести  записи, комментировать решение ;

Развивающие:                                                                                                                                                                    - развивать смекалку, речь, интерес к  предмету;
- расширять  кругозора школьников;

Воспитательные:                                                                                                                                                                              - воспитывать патриотические чувства обучающихся,  уважение, гордость, любовь к Родине и  познавательный  интерес к предмету.

Ход урока.

1. Целеполагание

-  Сегодня на уроке мы не только будем решать уравнения,  приводить подобные слагаемые,  вычислять, но и будем говорить о Великой Отечественной войне. Может быть, кто-то из вас узнает что-то новое, интересное. Поэтому, какую цель каждый из вас поставит на урок?... 

2. Работа на координатной плоскости 
Чтобы выяснить какой темы из истории Великой Отечественной войны мы сегодня коснемся, выполним задания по карточкам (приложение1).

(Один ученик выполняет задание на доске, затем остальные проверяют правильность выполнения и задают вопросы по теории).
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Итак, высшей наградой за ратный подвиг является «Золотая Звезда» героя, поэтому сегодня мы будем говорить  только о людях, героизм которых отмечен государством, будем говорить о Героях Великой Отечественной войны. Но так о всех вспомнить просто не возможно, то мы поговорим о некоторых из героев курян.

Посмотрите на портреты на доске. Кого из героев вы знаете?

(Правильно. Наш земляк  -  Топорков Яков Николаевич - штурман 686-го штурмового авиационного полка 206-й штурмовой авиационной дивизии 8-й воздушной армии Южного фронта, капитан. Родился 14 мая 1917 года в деревне Дерюгино  ныне Кореневского района Курской области в крестьянской семье.
Первый боевой вылет Яков Топорков совершил 15 ноября 1941 года на Западном фронте, под Москвой. Всего в битве за Москву совершил 32 боевых вылета на штурмовку и разведку вражеской силы. 54 боевых вылета совершил Яков Топорков в Сталинградской битве. Нанес противнику значительный урон. Майор Я.Н. Топорков был убит украинскими националистами в ночь на 2 августа 1944 года в селе Новоселка Подгаецкого района Тернопольской области Украины (по официальным данным погиб в воздушном бою).

3. Решение уравнений

9 мая 1966 г. на Красной площади перед зданием Дома связи открыта стеле "Героям-курянам".  Авторы стелы - курские художники М.М. Заутренников, В.В. Капустин, архитектор М.Л. Теплицкий. На стеле увековечены фамилии 270  Героев Советского Союза. Среди них уроженцы г. Курска и Курской области, а также люди, чья судьба была связана с курским краем. В 1967 г. в левый торец стелы была вложена капсула с письмом-обращением к потомкам, которую завещано вскрыть в 2017 г.
Задание 1. 

Сколько из 270 героев-курян получили это высокое звание за подвиги в годы Великой Отечественной войны?

Чтобы ответить на этот вопрос, решите уравнения:

а) 680 – 13х = - 6х – 27;        б) 60 – 3(х + 7) = х – 169.

Модуль разности корней этих уравнений является 20%  числа героев-курян, удостоенных этого звания за подвиги в годы Великой Отечественной войны.   (Ответ: 245).
Задание 2. 
Сколько это процентов от общего количества героев-курян?  (Ответ: 91%)
4. Самостоятельная работа 
(Выполняется по индивидуальным карточкам – приложение 2).

Проверка результатов работы: обучающиеся  по очереди выходят к доске, показывают портрет героя, называют его и кратко рассказывают о подвиге.

5. Домашнее задание   Приложение 3
      6. Итог урока. Рефлексия.                                                                                                                                                – Что узнали нового?

- Что понравилось?
- 66 лет – это целая жизнь…   Но сколько бы ни прошло лет, мы, живущие сегодня, не имеем права забыть ужасы той войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради мира на Земле.   

Задания к самостоятельной работе

	Значение буквы
	Задание

	а  = -2
	Приведите подобные слагаемые  -3,2а + 6,3 + 3,2а – 8,3

Решите уравнение: -5х – 6 = 8 + 2х 

	б = -17
	Решите уравнение:  2х – 3х – 5 =12

	в  = 1
	Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4

	г = -6
	Решите уравнение:  8,4 – (х – 3,6) = 18                                                                      

Решите уравнение: 9х + 17 = 4х – 13

	з  = 9,3
	Решите уравнение:  5·(4 – 3х) – 4·(7 – 4х) = 1,3

	е = 0
	Найдите значение выражения -12,9 + 8,14 – 6,06 + 12,9 – 2,08   

Решите уравнение:  -5х – 7 = -7 + 3х

Найдите  значение выражения: -1,6 + (-4,4 + 6)                            

	и = 3,8
	Решите уравнение: 4,2 – х = х – 3,4
Решите уравнение: 9,3 + (6,7 – у) = 12,2

	к  = 50
	Решите уравнение:  0,4х + 0,3х = 35                                                                                Решите уравнение: 1,3х  - 3,8х = -125

	л  = 8,6
	Упростите выражение  –(т – 3,8) + (4,8 + т)   

Решите уравнение:  х + 5,1 = 2х – 3,5                                                        

	м  = -0,1
	Решите уравнение:  -0,2х ·(-4) = -0,08                                                                        Найдите значение выражения, раскрыв скобки: 12,5 – (-7,8 +12,5) – 7,9

	н  = 2
	Решите уравнение: 3,6 + 2х = 3,2х + 1,2



	о  = -7,8
	Решите уравнение: 2х – 8,3 = 7,3 + 4х                                                                         Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7                                                                           Решите уравнение:  9 + х = 1,2

	п  = 8,4
	Решите уравнение:  -16,5 + х = 4х – 41,7

	р  = -16,2
	Найдите значение выражения:  -15,3 + 24,37 – 16,2 +15,3 -24,37

	с  = 0,2
	Решите уравнение:  -23х = -4,6                                                                                     

	ш =25,4
	Найдите значение выражения  8,3 -  ( - 4,5 – 12,6)

	т  = 5,4
	Раскройте скобки и найдите значение выражения: 4,1 – (5,6 – 6,9)

	х  = 7,6
	Решите уравнение: -1,4х = -10,64

	ч  = -3
	Упростите выражение и укажите его коэффициент  2а – 3,1в – 5а + 3,1в

	й  = 5
	Упростите и укажите коэффициент 3х + 4у – у + 2х – 3у

	ь  = -25,5
	Решите уравнение:  -11,3 + х = -36,8

	ы = - 6
	Решите уравнение: х + 34,5 = 16,5 – 2х


Приложение 1
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	    Задание для выполнения. Изобразите  систему координат.

    Отметьте на  координатной плоскости точки с заданными координатами и соедините их отрезками строго по порядку, в конце - последнюю точку соедините с первой. При правильном выполнении задания получится рисунок, символизирующий самую главную награду  России.

1. (-6; -8)               2.  (-3,5; -1,5)

3. (-9; 3)                 4.  (-2; 3)

5. (0; 10)                 6. (2; 3)

7. (9; 3)                   8. (3,5; -1,5)

9. (6; -8)                10. (0; -4)
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Эта награда вручается за заслуги перед государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.  В годы Великой Отечественной войны этой награды были удостоены  11635 человек.  Многие из них были награждены посмертно.


Приложение 2
Карточка 1
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Выполнив задания, вы узнаете фамилию единственной женщины-лётчицы, которая совершила воздушный таран. Единственная женщина-лётчица среди участников советско-финской войны 1939-1940 годов. На фронтах Великой Отечественной войны с первого её дня. Заместитель командира 5-й эскадрильи 135-го бомбардировочного авиационного полка совершила 40 боевых вылетов (в том числе ночью), участвовала в 12 воздушных боях с истребителями противника. Погибла 12 сентября 1941года у села Анастасьевка  Сумской области, через 3 месяца после начала войны. Посмертно получила звание Героя Советского Союза.

1. Решите уравнение:  5·(4 – 3х) – 4·(7 – 4х) = 1,3
2. Решите уравнение:  -5х – 7 = -7 + 3х

3. Упростите выражение  –(т – 3,8) + (4,8 + т)  
4. Найдите значение выражения -12,9 + 8,14 – 6,06 + 12,9 – 2,08   

5. Решите уравнение: 3,6 + 2х = 3,2х + 1,2

6. Решите уравнение: 1,3х  - 3,8х = -125
7. Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7   
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На месте её гибели установлен обелиск.          В Берестовке, где находился аэродром и откуда она ушла в свой последний боевой вылет, и в городе Курске установлены памятники. В честь неё малая планета Солнечной системы, открытая астрономом Крымской астрофизической обсерватории Т.Смирновой, носит имя Катюша. Её имя носили морское судно, улицы в Курске, Воронеже, Сумах, школы и пионерские дружины. В Курске на доме, где она жила, установлена мемориальная доска.
Карточка 2
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 Выполнив задания, вы узнаете фамилию летчика-истребителя, первого курянина, удостоенного звания Героя Советского Союза. Это звание ему присвоено посмертно 31 декабря 1936 года за мужество, проявленное в воздушных боях при защите от фашистских мятежников Испании.  Командуя авиационным отрядом в Испании под именем «Хосе Голариса», старший лейтенант  в воздушных боях всегда первым атаковал противника, навязывая ему свою тактику, метким огнем и умелыми маневрами создавал благоприятные условия для действий испанских летчиков. 14 ноября 1936 г. Под Мадридом в схватке с пятью истребителями врага был сбит. Тяжело раненный, он попал в руки фашистов, подвергся пыткам и погиб. Его тело было изрублено на куски и в ящике на парашюте сброшено на аэродром Барахас г. Мадрида с запиской: «Такое ожидает каждого республиканского летчика».
1. Решите уравнение:  2х – 3х – 5 =12

2. Решите уравнение: 2х – 8,3 = 7,3 + 4х                                                                         

3. Упростите выражение и укажите его коэффициент  2а – 3,1в – 5а + 3,1в

4. Приведите подобные слагаемые  -3,2а + 6,3 + 3,2а – 8,3

5. Найдите значение выражения:  -15,3 + 24,37 – 16,2 +15,3 -24,37

6. Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7                                                                           

7. Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4
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                                    Город Курск, сквер во дворе                             

                                   школы № 34, в которой учился Герой.    

    Карточка 3
У Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру вражеского дзота и ценой своей жизни обеспечившего успех наступления советских войск, были предшественники и последователи в свершении подобного подвига. Насчитывается 215 таких воинов, в их числе несколько курян. Двум из них присвоено звание Героя Советского Союза.
 Выполнив задания, вы узнаете фамилии этих бесстрашных людей.

1. Решите уравнение:  х + 5,1 = 2х – 3,5

2. Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7                                                                           

3. Решите уравнение:  -0,2х ·(-4) = -0,08

4. Приведите подобные слагаемые  -3,2а + 6,3 + 3,2а – 8,3

5. Решите уравнение:  0,4х + 0,3х = 35

6. Решите уравнение: 4,2 – х = х – 3,4
7. Решите уравнение: 3,6 + 2х = 3,2х + 1,2

1. Решите уравнение:  -16,5 + х = 4х – 41,7
2. Решите уравнение:  9,3 + (6,7 – у) = 12,2
3. Решите уравнение:  8,4 – (х – 3,6) = 18
4. Решите уравнение:  9 + х = 1,2
5. Найдите значение выражения:  -15,3 + 24,37 – 16,2 +15,3 -24,37
6. Решите уравнение:  -5х – 7 = -7 + 3х

7. Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4.
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                                                                                              Г. Тернополь, парк Славы
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    Карточка 4
Из  общего числа курян, ставших в годы Великой Отечественной войны Героями Советского Союза, двое удостоены этого звания дважды. Вы узнаете фамилию одного из них, выполнив следующие задания.
1. Решите уравнение:  2х – 3х – 5 =12
2. Решите уравнение: 2х – 8,3 = 7,3 + 4х
3. Найдите значение выражения:  -15,3 + 24,37 – 16,2 +15,3 -24,37                                                                      4.  Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7
5. Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4
6. Решите уравнение: х + 34,5 = 16,5 – 2х                                                                                                   

7. Решите уравнение: -1,4х = -10,64
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Дважды Герой Советского Союза, летчик-истребитель 157-го истребительного авиационного полка 6-го истребительного авиационного корпуса 16-й воздушной армии.

Родился 30 октября 1921 года в городе Курск в семье рабочего. 
За годы Великой Отечественной войны совершил около 600 боевых вылетов, провел более 150 воздушных боев, лично сбил 32 фашистских стервятника и еще 14 – в групповых боях. 

Пришлось защищать и небо родного Курска. Вместе со своей эскадрильей участвовал в оборонительных, а затем и наступательных боях на Курской дуге. Особенно отличился он и его боевые товарищи-летчики в воздушных схватках при отражении так называемого «звездного» налета немцев на Курск. В том бою было сбито более 150 самолетов противника. 
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Бронзовый бюст установлен на родине Героя в городе Курск.
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    Карточка 5
Из  общего числа курян, ставших в годы Великой Отечественной войны Героями Советского Союза, двое удостоены этого звания дважды. Вы узнаете фамилию одного из них, выполнив следующие задания.

1. Найдите значение выражения, раскрыв скобки: 12,5 – (- 7,8 +12,5) – 7,9
2.  Решите уравнение: х + 34,5 = 16,5 – 2х                                                                                                      

3. Упростите выражение  – (т – 3,8) + (4,8 + т)
4. Решите уравнение:  -11,3 + х = -36,8

5. Решите уравнение: 3,6 + 2х = 3,2х + 1,2
6. Решите уравнение: 4,2 – х = х – 3,4
7. Решите уравнение: 1,3х  - 3,8х = -125
8. Решите уравнение: 2х + 4,9 = 3х + 12,7
9. Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4
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   Летчик-истребитель родился 25 мая 1919 года в селе Егорьевка (по другим сведениям – в поселке Логиново) ныне Касторенского района Курской области в крестьянской семье. Русский. 
Был пилотом, командиром звена, заместителем командира эскадрильи, командиром эскадрильи 15-го гвардейского штурмового авиаполка и заместителем командира полка. Проявил высокое мастерство при выполнении особо сложных заданий на самолете-штурмовике. Разыскал в непроглядной метели и уничтожил фашистскую дальнобойную батарею, которая обстреливала улицы блокадного Питера. В другом полете обнаружил и разбомбил незамеченный разведкой хорошо замаскированный железнодорожный эшелон с военной техникой. Одним из первых штурмовиков затопил в открытом море немецкий транспорт. 

К сентябрю 1944 в должности командира авиационной эскадрильи 15-го гвардейского штурмового авиационного полка (Ленинградский фронт) совершил 193 боевых вылета, нанес противнику большой урон в живой силе и технике. 

    Карточка 6
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Статус героя Советского Союза предусматривал присвоение этого звания как за индивидуальные, так и за коллективные заслуги, связанные с совершением подвига. Выдающимся коллективным подвигом, совершенном во время войны, были героические действия 67 воинов – участников Николаевского десанта в марте 1944 года. Среди них 55 морских пехотинцев, 10 саперов, 2 связиста. 68-м участником десанта стал проводник из числа местных рыбаков. Вступив в неравный бой с врагами, они помогли наступающим советским войскам овладеть городом. В составе десанта были два курянина: командир десантного отряда и морской пехотинец. Оба они, как и еще 53 десантника, погибли при выполнении боевого задания. Вы узнаете их фамилии, если выполните следующие задания.   
1. Решите уравнение:  9 + х = 1,2
2. Упростите выражение  –(т – 3,8) + (4,8 + т)   

3. Решите уравнение:  -11,3 + х = -36,8
4. Найдите значение выражения  8,3 -  ( - 4,5 – 12,6)                                                                                         

5. Приведите подобные слагаемые  -3,2а + 6,3 + 3,2а – 8,3
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Решите уравнение: 3,6 + 2х = 3,2х + 1,2

7. Решите уравнение:  -23х = -4,6
8. Решите уравнение:  0,4х + 0,3х = 35
9. Решите уравнение: 4,2 – х = х – 3,4
10. Упростите и укажите коэффициент 3х + 4у – у + 2х – 3у
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Решите уравнение: -5х – 6 = 8 + 2х
2. Решите уравнение:  -16,5 + х = 4х – 41,7
3. Раскройте скобки и найдите значение выражения: 4,1 – (5,6 – 6,9)
4. Найдите  значение выражения: -1,6 + (-4,4 + 6)                              
5. Решите уравнение:  -0,2х ·(-4) = -0,08
6. Решите уравнение: 2х – 8,3 = 7,3 + 4х
7. Найдите значение выражения:   -9· (-7 + 12) : 15 + 4
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                                        Памятник десантникам в г. Николаев

Приложение 3
Домашнее задание
1. За годы войны высокого звания «Герой Советского Союза» было удостоено                    11,5 тыс. человек. Значительную часть из них составляют коммунисты. Сколько человек, удостоенных за годы войны звания «Героя Советского Союза» являлись коммунистами, если известно, что их было на 30% больше, чем беспартийных?

2. Постойте столбчатую диаграмму по следующим данным: 

«Состав курян – Героев Советского Союза по военным специальностям таков: пехотинцы -111, летчики – 51, артиллеристы и минометчики – 48, танкисты 22, саперы – 18, кавалеристы – 6, моряки – 7».
Творческое задание:

Найти и оформить заданием  на построение столбчатой и круговой диаграмм  данные распределения  курян – Героев Советского Союза  по районам и городам области.

